
        

 

ATA da 6° Reunião Ordinária do Conselho Gestor PNM Cratera de Colônia 

 Dia 08 de julho de 2025, quarta-feira - 10:00h 

Hibrida  

 Presencial: ACHAVE-  Rua Dama da Noite  nº 02 Bairro Vargem Grande 

Online: Microsoft Teams: https://teams.microsoft.com/l/meetup-

join/19%3ameeting_ZmQ5YzY2NDItMDViNS00OTAxLWJjZjYtMGE4YWY0YzY3Njk5%40threa

d.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd0c-4829-a003-

c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%2214942101-04a6-434d-8f71-

336bfebeb1df%22%7d 

Conselheiras (os) presentes 

SOCIEDADE CIVIL 

 

PODER PÚBLICO 

 

Órgão TITULAR/SUPLENTE ASSINATURA 

Subprefeitura de Parelheiros Emerson da Silva Cardozo 

Titular 

Presencial  

Secretaria do Verde e Meio 
Ambiente CGPABI/DGUC 

 

Maíra Soares Galvanese 

Titular  

Cyra Malta Olegário da Costa 

Suplente  

 

 

Presencial  

 

 

NOME FREQUENTADORA (O) TITULAR/SUPLENTE ASSINATURA 

Bruno Frões Bermudes Titular Presencial 

ENTIDADE / COLETIVO - REPRESENTANTES 

Associação Habitacional Vargem Grande 
Severino Carlos de Souza 

 
Titular 

 
Presencial 

Centro Comunitário São Pancrácio Maria 

de Fátima Saharovsky 
 

Titular 
 

Via Chat 



        

 

 

              Demais Participantes  

  

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

       O registro fotográfico e o chat do aplicativo Microsoft Teams, encontram-se 

anexado a este documento (anexo I e II) assim como orienta a Portaria 

Municipal n° 049/SVMA, G-AJ/2020 e de acordo com o Regimento Interno do 

Conselho Gestor . 

 

PAUTAS DO DIA 

  I. Processo - Ribeirão Vermelho; 

 II. Programação Segundo Semestre.   

 III. Atualização - Obras Parque Urbano Cratera de Colônia; 

 IV.  Junho Verde;  

 

   Maíra inicia a reunião saudando a todos e agradecendo a presença dos 

conselheiros e ouvintes.  

    Maíra explica que a alteração da data da reunião se deu ao mês do junho 

verde, repleto de atividades,  também explica  quanto a maquete da Cratera 

de Colônia em 3D  presente na reunião, informa que está a procura de parcerias 

para realizar uma nova impressão em 3D. Complementa informando que a 

professora Maria do Socorro da Instituição de Ensino Superior da  Universidade 

de Santo Amro – UNISA, também tem interesse na impressão. 

    Maria de Fátima – CCSP informa que é artista plástica  e se prontifica a ajudar 

a criar outras réplicas, precisando apenas do material, e complementa que 

Órgão ASSINATURA 

PAVS/ASF – Paulo Rogério Bueno da Silva  Presencial  

ACHAVE- Antônio Cicero Ventura  Presencial 



        

 

pode montar uma das réplicas com crianças como uma atividade de 

pertencimento.  

   Maíra informa que no passado foi pensado uma atividade conjunta sensorial 

com o PNM Itaim  para pessoas com deficiência visual, não descartando uma 

possível atividade futura;  

   Por fim Maria de Fátima se disponibiliza a doar mudas de palmeira jussara; 

Maíra agradece.   

 

Processo - Ribeirão Vermelho 

   Maíra atualiza quanto ao processo sobre a poluição do Ribeirão Vermelho, 

com o SEI - 6027.2025/0009427-9,  conforme informações encaminhadas pela 

Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente (SVMA), durante vistoria 

realizada em 16/05/2025, foi constatada a presença de resíduos e dejetos no 

curso d'água, localizado na  Av. Noel Nutels, zona de amortecimento do Parque 

Natural Municipal Cratera de Colônia.  

    Refere-se ainda que moradores relatam que a Estação Elevatória da SABESP 

não está em plena operação e que os efluentes da penitenciária localizada nas 

proximidades estão sendo despejados no curso d´água. 

    Foi verificado que a estação da Sabesp responsável pelo tratamento de 

esgoto do presídio, estava em manutenção, neste período houve um 

vazamento do resíduo, recentemente foi feita a troca da tubulação e voltou ao 

seu funcionamento.   

   

Programação Segundo Semestre 

   Maíra informa sobre a sugestão de Paulo Rogério – PAVS/ ASF, quanto a 

plantio de mudas na data do dia da árvore (21 de setembro). Os conselheiros  

decidem realizar uma atividade no dia 12 de setembro, em dois períodos 

(manhã e tarde) com os alunos da escola EMEF Vargem Grande.  

   

 



        

 

 

 A atividade inclui ação de educação ambiental com os alunos e moradores; 

será verificado a possibilidade de participação dos condutores ambientais dos 

PNMs da zona sul de São Paulo.  

   Será averiguada uma possibilidade de adoção de árvores para os moradores 

do bairro plantarem em sua residência e será realizado um plantio comunitário 

de mudas em dois lugares distintos, que estão sendo estudados.  

 

 Atualização - Obras Parque Urbano Cratera de Colônia 

   Maíra informa quanto ao término das obras do Parque Urbano Cratera de 

Colônia, com a entrega em dezembro de 2026, informa que é necessário 

sempre verificar o andamento das obras e prazos.  

 

Junho Verde 

  Maíra pergunta aos conselheiros sobre o evento de junho verde do PNM 

Cratera de Colônia. Os conselheiros informam que foi um ótimo evento, 

participativo e proveitoso para todos os envolvidos. Referente a 

questionamentos, dizem  ser necessário se atentar ao tempo  de atividade, que 

é curto, e deve ser reavaliado em uma futura atividade.  

   Maíra pergunta para a engenheira agrônoma Cyra Malta – SVMA , presente 

de maneira online, quanto a situação do solo do local onde foi realizado o 

plantio. Cyra responde que é necessário realizar um remanejamento dos Pinus 

(Pinus elliotti)  para maior preservação e restauração do local, informa que não 

é um solo natural, e sugere a realização de análise do solo pela CAE  - Casa de 

Agricultura de Parelheiros. 

 

Atualizações e Encaminhamentos 

Levantamento das Pesquisas Realizadas no Vargem Grande  



        

 

   Maíra atualiza quanto ao assunto tratado na última reunião, referente ao 

levantamento dos pesquisadores que realizaram atividades na região do 

Vargem Grande, sobre a cratera,  e não deram devolutivas. 

   Informa também que foi realizado um encaminhamento pela Secretaria do 

Verde e Meio Ambiente, via Ofícios  do secretário, diretamente para as 

universidades, e que esta no aguardo  das devolutivas.  

   Sugere mostrar todos os dados coletados e convidar os pesquisadores para 

um evento no aniversario de criação do PNM Cratera de Colônia, data sugerida 

para o evento  dia 11 de junho de 2026. Maíra sugere que mos próximos meses 

seja feito o planejamento deste seminário, para realização em 2026. 

 

Maquete 3D  

   Maíra informa para seguir com as pesquisas sobre os dois formatos de criação 

das novas maquetes de Cratera de Colônia, impressão do arquivo em 3D e 

construção em gesso, sugerida pela Maria de Fátima – CCSP, e diz que vai 

levantar junto à Secretaria Municipal de Cultura,  sobre a elaboração do kits 

pedagógico, que complementa a Maquete. 

   O Conselheiro Bruno Frões, complementa quanto a impressora 3D e informa 

que conhece quem tem e irá solicitar, sendo necessário apenas o material para 

tornar possível a impressão.Jaislla Mariane estagiária – SVMA pesquisará quanto 

aos materiais e outros locais de impressão.  

    Maíra não descarta a possibilidade da Secretaria de Habitação realizar a 

impressção da maquete como complemento do projeto do Parque Urbano de 

Cratera de Colônia, e que vai encaminhar esta solicitação. 

 

Sugestão de Atividade 

   Maria de Fátima – CCSP, sugere  realizar na última reunião do ano uma 

atividade em conjunto com alunos das escolas de Vargem Grande, com  a  

construção de maquete da Cratera de Colônia com os bairros próximos em 

relevo com argila.   

 



        

 

 

Evento de Setembro 

   Maíra sugere, se necessário, uma Reunião Extraordinária para organização do 

evento do dia da arvore que será realizada pelo conselho  PNM Cratera de 

Colônia no dia 12 de setembro. 

 

Próxima Reunião do Conselho Gestor PNM Cratera de Colônia 06 de agosto, às 

14:00h 

 

 

 

 

 

 

Conselho Gestor Gestor – PNM Cratera de Colônia 

SVMA/CGPABI/DGUC 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



        

 

ANEXO I. Sala de conversas/Chat da reunião da 6° ° Reunião Ordinária do 

Conselho Gestor PNM Cratera de Colônia– Dia 08 de junho de 2025, quarta-feira 

ás 10:00 horas 

Jaislla Mariane  

Bom dia prezadas (os), esperamos que estejam bem;  

Peço para que acrescentem por gentileza seus respectivos nomes e entidades 

correspondentes ao chat, para que possamos constar na lista de presença, obrigada. 

Ótima reunião.  

Maria de Fátima Saharovsky  

Maria de Fátima Saharovsky, conselheira representante do CCSP.  

Maria de Fátima Saharovsky 

Jaislla, o som está baixo. 

Jaislla Mariane  

Melhorou? 

Maria de Fátima Saharovsky 

Ainda não. 

Jaislla Mariane  

Vou conectar o áudio do celular.  

Cyra Malta Olegário da Costa  

Hoje o Rauflin está vistoriando o parque urbano do Vargem Grande, ele é técnico da 

arborização urbana.  

Maria de Fátima Saharovsky 

Poderia adicionar a legenda a reunião?  

Jaislla Mariane  

Adicionada.  

Maíra Soares: Obrigada a todos pela presença, até a próxima reunião.  

 



        

 

Anexo II – Registro fotográfico da 6°  Reunião Ordinária do Conselho Getsor Craterade 

Colônia Dia 08 de junho de 2025, quarta-feira ás 10:00 horas 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



        

 

 

  



        

 

 

  



        

 

 


